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Η γέννηση του Χριστού – Φορητή εικόνα του Κύπριου ζωγράφου Παρθένιου, 
19ος αιώνας μ.Χ.
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Εορτάζει στις 25 Δεκεμβρίου εκάστου έτους.

Θεός το τεχθέν, η δε Μητηρ Παρθένος.

Τι μείζον άλλο καινόν είδεν η κτίσις;

Παρθενική Μαρίη Θεόν εικάδι γείνατο πέμπτη.

Βιογραφία

Στις 25 Δεκεμβρίου η αγία Εκκλησία μας γιορτάζει το μεγάλο και ανερμήνευτο 
γεγονός της κατά σάρκα γεννήσεως του Υιού και Λόγου του Θεού από την 
Υπεραγία Θεοτόκο.

Μετά τον Ευαγγελισμό της Παρθένου Μαρίας από τον αρχάγγελο Γαβριήλ και ενώ 
πλησίαζε ο καιρός να τελειώσουν οι εννιά μήνες από την υπερφυσική σύλληψη του 
Χριστού στην παρθενική της μήτρα, ο Καίσαρ Αύγουστος διέταξε απογραφή του 
πληθυσμού του ρωμαϊκού κράτους. Τότε ο Ιωσήφ μαζί με τη Θεοτόκο, ξεκίνησαν 
για τη Βηθλεέμ, για να απογραφούν εκεί. Έτσι ξεκίνησαν από την Ναζαρέτ και 
ύστερα από κοπιαστικό ταξίδι έφτασαν στην Βηθλεέμ, όπου επειδή είχε 
συγκεντρωθεί πλήθος κόσμου δεν κατάφεραν να βρουν κατάλυμα, παρά μόνο ένα 
φτωχικό σπήλαιο. Εκεί η Θεοτόκος γέννησε τον Κύριο Ιησού Χριστό και 
σπαργάνωσε σαν βρέφος τον Κτίστη των απάντων. Έπειτα Τον έβαλε επάνω στη 
φάτνη των αλόγων ζώων, διότι «έμελλε να ελευθέρωση ημάς από την αλογίαν», 
όπως χαρακτηριστικά γράφει ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης. Από τότε, όλοι οι 
πιστοί χριστιανοί με χαρά ψάλλουν τον ύμνο των αγγέλων εκείνης της νύκτας: 
«Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία» (βλ. Ευαγγέλιο 
Λουκά, Β’ 1-20). Δόξα δηλαδή, ας είναι στο θεό, που βρίσκεται στα ύψιστα μέρη 
του ουρανού και στη γη ολόκληρη, που είναι ταραγμένη από την αμαρτία ας 
βασιλεύσει η θεία ειρήνη, διότι ο Θεός έδειξε την αγάπη Του στους ανθρώπους με 
την ενανθρώπηση του Υιού Του.

Να σημειώσουμε εδώ, ότι η γιορτή των Χριστουγέννων καθιερώθηκε για πρώτη 
φορά την 25η Δεκεμβρίου του 397 μ.Χ. επί πατριαρχείας Αγ. Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου. Κατ’ άλλους ο πατριάρχης Ιεροσολύμων Ιουβενάλιος, χώρισε τις δύο 
γιορτές των Φώτων και των Χριστουγέννων, οι οποίες παλιότερα γίνονταν την 
ίδια μέρα, δηλαδή την 6η Ιανουαρίου.

 

Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)
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Ήχος δ’.

Η γέννησίς σου Χριστέ ο Θεός ημών, ανέτειλε τω κόσμω, το φως το της γνώσεως· 
εν αυτή γαρ οι τοις άστροις λατρεύοντες, υπό αστέρος εδιδάσκοντο, σε 
προσκυνείν, τον Ήλιον της δικαιοσύνης, και σε γινώσκειν εξ ύψους ανατολήν, 
Κύριε δόξα σοι.

 

Κοντάκιον

Ήχος γ’. Αυτόμελον.

Ποίημα Ρωμανού του Μελωδού

Η Παρθένος σήμερον, τον υπερούσιον τίκτει, και η γη το Σπήλαιον, τω απροσίτω 
προσάγει. Άγγελοι μετά Ποιμένων δοξολογούσι· Μάγοι δε, μετά αστέρος 
οδοιπορούσι· δι᾽ ημάς γαρ εγεννήθη, Παιδίον νέον, ο προ αιώνων Θεός.

 

Ο Οίκος

Την Εδέμ Βηθλεέμ ήνοιξε, δεύτε ίδωμεν· την τρυφήν εν κρυφή εύρομεν, δεύτε 
λάβωμεν, τα του Παραδείσου ένδον του Σπηλαίου. Εκεί εφάνη ρίζα απότιστος, 
βλαστάνουσα άφεσιν· εκεί ευρέθη φρέαρ ανώρυκτον, ου πιείν Δαυίδ πριν 
επεθύμησεν· εκεί Παρθένος τεκούσα βρέφος, την δίψαν έπαυσεν ευθύς, την του 
Αδάμ και του Δαυΐδ· δια τούτο προς τούτο επειχθώμεν, ου ετέχθη, Παιδίον νέον, ο 
προ αιώνων Θεός.

 

 

Οπτικοακουστικό Υλικό

 

Ακούστε το απολυτίκιο!

Ακούστε το απολυτίκιο!

Χριστούγεννα (για παιδιά)
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Η γέννηση του Χριστού – δεύτερο μισό του 15ου αιώνα μ.Χ., άγνωστος μεταβυζαντινός ζωγράφος από 
την Κρήτη
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Η γέννηση του Χριστού – Ιερό Κοινόβιον Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Ορμύλια Χαλκιδικής
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Η γέννηση του Χριστού – Τοιχογραφία στη Ζωοδόχο Πηγή, Παιανίας 1946 
μ.Χ. (Φώτης Κόντογλου)
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Η γέννηση του Χριστού – Λαγουδερά, Παναγία της Αράκου Κύπρου 1192 μ.Χ.
Η γέννηση του Χριστού
Η γέννηση του Χριστού
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Η Γέννηση του Χριστού από τον Άγιο Νικόλαο Ορφανό, Θεσσαλονίκη 1310-
1320 μ.Χ.
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Η γέννηση του Χριστού – Έργο του Π. Βαμπούλη
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Η γέννηση του Χριστού – Εγκαυστική εικόνα από τη Μονή Αγίας 
Αικατερίνης Σινά 7ος αι. μ.Χ.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/12/romiosyni_32.jpg


http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/12/gennisis04.jpg


Η γέννηση του Χριστού – Τοιχογραφία από το Πρωτάτο Αγίου Όρους 
13ος αι. μ.Χ.
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Η γέννηση του Χριστού – Τοιχογραφία στη νότια πτέρυγα της Παντάνασσας Μυστρά
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Η γέννηση του Χριστού – Δαφνί 11ος αι. μ.Χ.
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Η γέννηση του Χριστού – Λυδία Γουριώτη© (http://lydiagourioti-iconography.blogspot.com
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Η γέννηση του Χριστού – Εικόνα από το Aγιογραφείο της Μονής Βατοπαιδίου
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Αντρέι Ρουμπλιόβ – Η γέννηση του Χριστού, 1405 μ.Χ.
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